




































































































John Hetfield 1982

En el problema de Memoria
Asociativa

queremos almacenar

información y recuperarla asociando el input con la
memoria más parecida donde el concepto de

parecido es muy complejo

Esto es algo que los animales hacemos muy
bien pero es difícil de programar

Ejemplo supongamos que queremos hacer
un programa que identifica fotos de
Cristiano Ronaldo Leonel Messi y Neymar
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queremos almacenar 3 fotos una por c euro

r

Si ahora te muestro esta nueva foto

el programa debe decirnos de alguna
forma que es Messi

Elegimos un enfoque dinámico Como la

entrada es de la misma naturaleza

fue la salida esperada vamos a usar

un enfoque dinámico



queremos que el
Messi almacenado sea un

atractor de la dinámica y que el input
está en la cuenca de atracción del

Messi almacenado
i

wow_
atractor

µ
ie
atraetor
Ronaldo

espacio donde viven TODAS las fotos
posibles de Ronaldo Messi y Neymar
que son infles y fueron regularizados



Esto fue resuelto por Hoffield en 1982 con

pixeles binarios aunque era una generalque
imágenes

El propuso N neuronas binarias tipo
McCulloch Pitts sin umbrales

Si te At signo hilts
si hilt

1 ni hi LO

hilt Éi wijq.lt
Estas neuronas forman un grafo completo
cada modo se conecta con todos los otros nodos

fully connected totalmente conectado

con conexiones arista bidireccionales y
simétricos



Si quieren los ponen en un reticulado cuadrado

pero aun así cada neurona reciba y manda

señales a todos los otros

En cada paso de tiempo t el sistema dinámico
discreto se define por un punto en el

hiperespaciode la 2 centrado en el origen y en

dimension N

5 t S H Salt Su

Nota si fuesen fetos serían en blanco fi y

negro te

Almacena los 3 fotos en blanco y negro
Ponemos inicialmente a la red en un dedo

estado y vemos a que atractos
va

Decimos
que el atractor es

el concepto del

ejemplo que pusimos
en el inicio



µ
5 lo s 5

Hatfield lo fue resolviendo de furia

Supongamos que queremos hacer un único

retador o sea guarden un único concepto

Parece simple y lo es Pero es tambien
didáctico Sea

le concepto

1 1 o l
o neurona i

el valor de la neurona i cuando estamos

en el añadir correspondiente el concepto

almacenado

Wij tú SÍ regla de Hatfield
para un concepto ó
memoria almacenada

Noten que Wij Uji son simétricos



Hacemos a mano Wii O te iEN

o sea no permitimos auto interacción

Veamos qué sucede cm la dinámica

Ponemos la red inicialmente en un estado

arbitrario 5 6 Silo Su 6

Si s signo hilo

signo i wijq.to
i

signo Es 4Siglo
Jj i µ

signo 3 L 3JSjlolja
Hi

signo 4 signo FÉINN
3 signofeu l pequeño

3 signo 1 nw.MN
f EE

R LN r

f e



Si no Nz 2 1 y

5 El signo hilt 3

Si me 2 1 20 y

Si e signo kilt 3

O sea en s pero llega al atractor sin

importar de donde sale

El espacio de los atados se divide en

Una cuenca va a y la otra a 3


